

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского РК ВКП(б) и РИКа Новосиб. области

№ 82 (366). 30 октября 1939 года. Понедельник

ЗА НОВУЮ ПОБЕДУ СТАЛИНСКОГО БЛОКА КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ!

22 октября в „Правде“ опубликована передовая статья под заголовком: „За новую победу сталинского блока коммунистов и беспартийных!“ посвященная выборам в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудающихся Российской Федерации.

„Выборы, — пишет „Правда“, — как того требует избирательный закон, будут произведены в течение одного дня. День этот — 24 декабря 1939 года.

24 октября начнется избирательная кампания в РСФСР. Приближается также начало избирательной кампании во всех других Союзных республиках. Вся страна вступает в замечательные предвыборные дни!

Выборы депутатов в местные Советы в СССР будут иметь колossalное значение. Трудяющиеся нашей родины изберут местные органы власти на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании.

„На XVIII съезде ВКП(б), — говорится далее в статье, — товарищ Сталин указывал, как на одну из задач партии в области внутренней политики, — неуклонно проводить в жизнь нашу Социалистическую Конституцию, осуществлять до конца демократизацию политической жизни страны, укреплять морально-политическое единство советского общества. Партия успешно решает эту задачу. Выборы в местные Советы на основе Сталинской Конституции осуществляют до конца демократизацию политической жизни страны и еще более укрепят сложившееся в нашей стране морально-политическое единство народа.

Центральный Комитет ВКП(б) считает, что важнейшими задачами в предстоящей избирательной кампании являются: дальнейшее укрепление блока коммунистов и беспартийных, избрание достойных, преданных делу партии Ленина — Сталина депутатов, улучшение работы местных органов государственной власти, мобилизация масс на разрешение хозяйственно-политических задач, стоящих перед районом, городом, областью, краем, республикой».

Указывая далее на то, что этим высоким политическим задачам должен соответствовать уровень всей

организационной и агитационно-пропагандистской работы, „Правда“ подчеркивает, что в предстоящую избирательную кампанию значение этой работы становится особенно важным.

„Правда“ пишет:

„Предстоит избрание более миллиона 300 тысяч депутатов. В избирательных комиссиях будут работать более 7 миллионов человек. Надо обеспечить, чтобы на ответственную государственную работу в избирательных комиссиях были выделены достойные люди, партийные и непартийные большевики. Надо развернуть гигантскую агитационную работу среди избирателей, чтобы каждый из них принял участие в голосовании. Нельзя ни в коем случае пренебрегать технической избирательной кампанией, памятую о том, что от правильной организации избирательных округов, избирательных участков, от своего временного и точного составления списков избирателей во многом зависит успех кампании».

„Центральное место во всей избирательной кампании, — пишет далее „Правда“, — займут подбор и выдвижение кандидатов в депутаты, а также агитация за выставленных кандидатов. Это должны быть лучшие сыны и дочери советского народа. Это должны быть люди, доказавшие на деле свою безграничную преданность делу партии Ленина — Сталина. Это должны быть партийные и непартийные большевики, люди сталинской закалки, бесстрашные в бою и беспощадные к врагам, правдивые и честные, любящие свой народ, способные бороться за полное торжество коммунизма.“

Отмечая, что избирательная кампания начнется в период, когда по всей стране разгорается предоктябрьское социалистическое соревнование, „Правда“ пишет:

„Перед работниками промышленности стоит задача еще большего повышения темпов производства, увеличения добычи топлива, выплавки металла, производства электроэнергии, выпуска машин, средств обороны, товаров потребления и продуктов питания. Работники сельского хозяйства должны в кратчайший срок закончить обмолот зерновых, уборку картофеля, сахарной свеклы, хлопка, во время произвести всенарядку яиц и озимый сев. Же-

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О созыве V сессии Верховного Совета СССР

Созвать Внеочередную V сессию Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик 31 октября сего года в городе Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР **М. Налинин**.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР **А. Горкин**.

Москва, Кремль.

26 октября 1939 года.

Ширится предоктябрьское соревнование

Коллектив рабочих и служащих Верх-Чебулинской МТС, обсудив вызов Усть-Сергинской МТС, включился в предоктябрьское социалистическое соревнование за своевременное и отличное проведение ремонта тракторов и прицепного сельхозинвентаря.

На 25 октября отремонтировано плугов 9, культиваторов — 6 и сеялок — 3.

С первых же дней ремонта рабочие показывают стахановские методы труда. Участник Всесоюзной сельхозвыставки кузнец Кузьма Горлов со своим подручным Андреем Есиным ежедневно выполняет норму на 211 процентов, кузнец Андрей Мельников со своим подручным Михаилом Ларионовым — на 200, слесарь Семен Дрыгин — на 160, Филипп Горлов и Семен Сайгин — на 112 процентов. Комбайнеры Федор Буданаев и Клавдия Бочерикова на монтаже плугов норму выполняют на 109 процентов.

Достижения этих товарищих ежедневно красуются на доске показателей.

В. Муравьев.

лезнодорожники вступают в самую ответственную пору своей работы в зимних условиях. Подготовка к выборам в местные Советы и вся агитационная работа в связи с этим будут способствовать мобилизации масс на разрешение этих хозяйствственно-политических задач».

„Дружные выборы в местные Советы депутатов трудающихся, — говорится в заключении в передовой статье „Правды“, — покажут всему миру единство и силу народов Советского Союза — силу, грозную для врагов. Новая победа сталинского блока коммунистов и беспартийных еще более прославит великое и святое знамя партии Ленина — Сталина!“

С РАДОСТЬЮ ВСТРЕТИЛИ ТРУДЯЩИЕСЯ НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ НАЧАЛО ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КАМПАНИИ

С исключительным подъемом встретили трудящиеся Новосибирской области Указ Президиума Верховного Совета РСФСР о дне выборов в местные Советы депутатов трудающихся. На заводах, фабриках, в шахтах, колхозах, совхозах состоялись массовые митинги. Рабочие, колхозники, советские интеллигенты, выступая на митингах, говорили о великих победах блока коммунистов и беспартийных, брали на себя конкретные обязательства.

В колхозе „518“, Мариинского района, колхозники сразу же после митинга организовали красный обоз с

хлебом в 70 центнеров. В Ордынском районе дню выборов был посвящен состоявшийся пленум Киринского сельсовета с участием актива села. Выступивший на пленуме агроном колхоза им. Калинина лучший агитатор села товарищ Колленко, сказал:

— В предстоящих выборах, как и в предыдущих, мы несомненно добьемся единодушного голосования за кандидатов блока коммунистов и беспартийных. Беру на себя обязательство усилить агитационную работу на своем участке, обеспечить 100 проц. участие избирателей в голосовании.

Состав Новосибирской Областной избирательной комиссии по выборам в областной Совет депутатов трудающихихся

Президиумом Верховного Совета РСФСР утверждена Новосибирская областная избирательная комиссия по выборам в областной Совет депутатов трудающихихся в следующем составе:

◆◆◆

Председатель — **Аксенов Алексей Иванович**, от Новосибирской областной организации Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков);

Заместитель председателя — **Чернышев Степан Вавилович**, от профессионального союза шоферов Востока;

Секретарь — **Зеленский Александр Иванович**, от профессионального союза работников госучреждений;

Члены:

Бесов Виктор Денисович, от новосибирской городской организации Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков);

Медведев Федор Михайлович, от спортивного общества „Динамо“;

Зайцев Яков Сергеевич, от коллектива работников областной прокуратуры;

Буренин Александр Дмитриевич, от областной орг-

◆◆◆

Состав Чебулинской районной избирательной комиссии по выборам в районный Совет депутатов трудающихихся

Президиумом Областного Исполнительного Комитета Совета депутатов трудающихихся утвержден Чебулинская районная избирательная комиссия по выборам в районный Совет депутатов трудающихихся в следующем составе:

Председатель — **Домбровский Дмитрий Иванович**, от Чебулинской районной организации Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков);

Заместитель председателя — **Горобец Александр Филиппович**, от рабочих и служащих Верх-Чебулинской МТС;

Секретарь — **Зайчиковская Анна Федоровна**, от районной организации Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи;

Шалыгина Анастасия Васильевна, от первичной организации ВЛКСМ райздрава.

Об образовании избирательных округов по выборам в Чебулинский районный Совет депутатов трудящихся

Постановление президиума Чебулинского райисполкома от 16 октября 1939 г.

На основании ст. 145 Конституции РСФСР и ст. ст. 42, 43 „Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР“ президиум Чебулинского районного исполнительного комитета **постановляет:**

Образовать 27 избирательных округов по выборам в Чебулинский районный Совет депутатов трудящихся с включением в них следующих сельсоветов и населенных пунктов:

Усть-Чебулинский избирательный округ № 1, центр избирательного округа — село Усть-Чебула, Усть-Чебулинского сельсовета, помещение сельсовета. Округ объединяет населенные пункты: село Усть-Чебула.

Ново-Казанский избирательный округ № 2, центр избирательного округа — село Ново-Казанка, Ново-Казанского сельсовета, помещение сельсовета. Округ объединяет населенные пункты: село Ново-Казанку, выселок Корбонский и деревню Кубаево, Усть-Чебулинского сельсовета.

Верх-Чебулинский избирательный округ № 3, центр избирательного округа — село Верх-Чебула, Верх-Чебулинского сельсовета, здание конторы колхоза им. Калинина. Округ объединяет: улицу Советскую с № 2 по № 84 четной стороны и с № 1 по № 99 нечетной стороны, усадьбы: МТМ, МТС, больницы и полной средней школы, полностью улицы: Кирпичная, Калининская и Кировская.

Верх-Чебулинский избирательный округ № 4, центр избирательного округа — село Верх-Чебула, Верх-Чебулинского сельсовета, здание конторы колхоза „Большевик“. Округ объединяет: улицы Сталинскую, Чадаевскую, Ягодный, Андреевский, Ленинскую улицу с № 2 по № 20 четной стороны и с № 3 по № 19 нечетной стороны и один округ по выборам в сельский совет деревни Орлово-Розово.

Верх-Чебулинский избирательный округ № 5, центр избирательного округа — село Верх-Чебула, Верх-Чебулинского сельсовета, здание конторы колхоза „20 лет Октября“. Округ объединяет: Советскую улицу с № 86 по № 146 четной стороны и с № 101 „а“ по № 173 нечетной стороны, улицу Ленинскую с № 24 по № 100 четной стороны и с № 21 по № 105 нечетной стороны и выселок Куликовский.

Орлово-Розовский избирательный округ № 6, центр избирательного округа — деревня Орлово-Розово, В-Чебулинского сельсовета, здание конторы колхоза „Искра Ленина“. Округ объединяет деревню Орлово-Розово и вольнонаемный состав Орлово-Розовского отделения Сиблага НКВД.

Усманский избирательный округ № 7, центр избирательного округа — село Усманка,

Усманского сельсовета, помещение красного уголка промколхоза „17 партийный съезд“. Округ объединяет село Усманку.

Петропавловский избирательный округ № 8, центр избирательного округа — деревня Петропавловка, Усманского сельсовета, здание конторы колхоза „Земледелец“. Округ объединяет деревню Петропавловку.

Ново-Троицкий избирательный округ № 9, центр избирательного округа — деревня Ново-Троицк, Ново-Троицкого сельсовета, помещение сельсовета. Округ объединяет населенные пункты: деревни Ново-Троицк, Ново-Алексеевку, поселок Осиновый Лог и деревню Черемушку.

Федотовский избирательный округ № 10, центр избирательного округа — прииск Федотово, Козеульского сельсовета, здание клуба. Округ объединяет населенные пункты: прииск Федотово и поселок Васильевку.

Козеульский избирательный округ № 11, центр избирательного округа — село Козеуль, Козеульского сельсовета, помещение конторы промколхоза „Канац“, объединяющий населенные пункты: село Козеуль, поселки: Дальнее-Суразово, Мясниковский, Новосельский, Ближнее-Суразово, Старая Оленевка, Правый Мурюк, Аненка, Ургадат, Поградичный, Скалистый, Верх-Кайгадат, Хархузовка, Нижний Кайгадат, Сапожниковский, Мирыские хутора и Старая Малиновка.

Междуреченский избирательный округ № 12, центр избирательного округа — поселок Междуреченка, Козеульского сельсовета, помещение конторы колхоза „Рассвет тайги“, объединяющий населенные пункты: поселок Междуреченка, Новая-Малиновка, Романовка, Гришино, Ольгинка, Маркизовка, Широкий, Северный Кожух, Федоровка и Лебединский.

Николаевский избирательный округ № 13, центр избирательного округа — село Николаевка, Николаевского сельсовета, помещение конторы промколхоза „Новый путь“, объединяющий население села Николаевки: Большую улицу с въезда от Усманки обе стороны улицы от гр. Прокиной Марфы Алексеевны и Нуштайкина Тимофея Максимовича по гр. Маркевич Степаниду Константиновну и Петрова Прокофия Еремеевича включительно, Береговую улицу

от гр. Четвергова Ефима Дмитриевича по Коропова Никиту Федоровича включительно, улицы Мясновку и Банновку полностью и высел Вельдяевский.

Николаевский избирательный округ № 14, центр избирательного округа — село Николаевка, помещение бывшей районной колхозной школы, объединяющий население села Николаевки: Большую улицу, верхний край села в сторону поселка Гарь, обе стороны от гр. Степановой Екатерины Тимофеевны и Разидеева Алексея Павловича по гр. Жукова Василия Григорьевича и Декасова Макара Алексеевича, хутор „Баба“, полностью улицу Поповскую и поселок Гарь.

Ново-Александровский избирательный округ № 15, центр избирательного округа — село Ново-Александровка, Ново-Александровского сельсовета, помещение конторы промколхоза „Новый быт“, объединяющий населенные пункты: село Ново-Александровку и поселок Ермиловку.

Прележский избирательный округ № 16, центр избирательного округа — поселок Прележ, Прележского сельсовета, здание конторы колхоза „Волгарь“, объединяющий населенные пункты: поселки Прележский и Французский, Прележского сельсовета, деревню Тыштым, поселки Тигули, Сербинку и Славяновку, Ново-Александровского сельсовета.

Караачаровский избирательный округ № 17, центр избирательного округа — деревня Караачарово, Караачаровского сельсовета, помещение конторы колхоза „Боец“, объединяющий пункты: деревню Караачарово, поселки Казанку, Малая Чебула и высел Луговской, Чумайского сельсовета.

Чумайский избирательный округ № 18, центр избирательного округа — село Чумай, Чумайского сельсовета, помещение конторы колхоза „Подтаежная“, объединяющий село Чумай правую сторону села по реке Чумай и вольнонаемный состав Кожуховского лагпункта Сиблага НКВД.

Чумайский избирательный округ № 19, центр избирательного округа — село Чумай, Чумайского сельсовета, здание конторы колхоза „Красный Октябрь“, объединяю-

Председатель райисполкома И. КАЛИНИН.
Секретарь райисполкома С. ПШЕНИЧНЫЙ.

В ЗАПАДНОЙ УКРАИНЕ

С первыми проблесками рассвета на улицы и площади города Львова вышли все — от мала до велика. Никто не хотел быть в сторо не от великих событий.

Город расцвел тысячами красных знамен, яркими плакатами. На фасадах многих зданий вывешены ковры, на них укреплены увитые зеленью и цветами портреты товарища Сталина.

На девятом избирательном участке 4-го избирательного округа первым голосовал рабочий-строитель Л. С. Айхен. Опустив бюллетень, он сказал:

— Это самый большой, самый светлый праздник в моей жизни. Я голосовал за народное счастье.

Сын великого украинского поэта Ивана Франко — П. И. Франко, профессор студенческий, артистка тов. Нижанковская, кондуктор трамвайного парка тов. Лозинский, учительница т. Волоцакова, крестьянин-батрак тов. Ханас, слесарь железнодорожных мастерских тов. Завадка — вот кому трудящиеся Львова поручают выразить свою волю в Народном Собрании Западной Украины.

В городе Ровно на празднично убранных улицах разъезжали автомашины с оркестрами музыки, радиопередвижками. Затейники, артисты организовали танцы, игры, массовые песни.

До 15 часов во всех десяти избирательных округах города проголосовало свыше 60 процентов избирателей.

В ЗАПАДНОЙ БЕЛОРУССИИ

При огромной активности избирателей прошли выборы депутатов в Народное Собрание Западной Белоруссии.

22 октября, в 7 часов утра в г. Брест-Литовске уже проголосовали 3 тысячи избирателей.

В городе Заблудове за первые 3 часа проголосовало около четверти всех избирателей. Избиратели являлись на участки целыми семьями. 80-летний старик Хоровский, опуская свой бюллетень, произнес: „Пусть живет и крепнет советская власть, принесшая нам счастливую жизнь!“

В местечке Зельяны первой получает избирательный бюллетень 82-летняя Наталия Андреевна Кейко.

— Я очень рада, — говорит Наталия Андреевна, — что хоть на старости лет пришлось избрать своего представителя, который будет заботиться о нашем счастье. Я хорошо знаю нашего кандидата — крестьянина Степана Струга. Он сможет постоять за то, чтобы мы жили без помещиков, чтобы у нас была советская власть.

Один за другим подходят избиратели к урнам, голосуя за новую прекрасную жизнь.

(ТАСС).

Об утверждении сельских избирательных комиссий

Окончание постановления президиума Чебулинского райисполкома от 28 октября 1939 г.

Секретарь Крюков Иван Кузьмич — от членов профсоюза работников земельных органов Чебулинского района;

Члены:

Иголин Никита Артемович — от колхозников колхоза им. Калинина;

Жилин Николай Васильевич — от колхозников колхоза имени Калинина;

Казаков Григорий Ларионович — от членов союза работников связи;

Белякова Анулина Владимира — от колхозников колхоза „Осбая“.

Покровская сельская избирательная комиссия

Председатель сельской избирательной комиссии Романцов Дмитрий Степанович — от колхозников колхоза „Трактор“;

Заместитель председателя Вороннина Анна Кондратьевна — от колхозников колхоза „Трактор“;

Секретарь Гарбузов Янов Кондратьевич — от колхозников колхоза „Трактор“;

Члены:

Гарбузова Анастасия Владимировна — от колхозников колхоза „Трактор“;

Чернова Екатерина Аники мона — от колхозников колхоза „Трактор“;

Бондарева Фекла Фатеевна — от колхозников колхоза „Трактор“;

Сиринин Илья Яновлевич — от колхозников колхоза „Трактор“.

Шестаковская сельская избирательная комиссия

Председатель сельской избирательной комиссии Алексеев Николай Федорович — от колхозников колхоза „Комбинат“;

Заместитель председателя Фролов Янов Михаилович — от колхозников колхоза им. Сталина;

Секретарь Струковский Петр Осипович — от первичной комсомольской организации Шестаковского сельсовета;

Члены:

Фролов Семен Алексеевич — от коммунистической организаций Шестаковского сельсовета;

Голова Мария Андреевна — от колхозников колхоза им. Сталина;

Никитина Лидия Александровна — от колхозников колхоза „Путь к социализму“;

Шапошников Иван Федорович — от колхозников колхоза „Комбинат“;

Кураковская сельская избирательная комиссия

Председатель сельской избирательной комиссии

Председатель райисполкома П. Калинин.
Секретарь райисполкома С. Пшеничный.

День выборов встретим новыми производственными победами

Колхозники колхоза „Маяк Ильича“, включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, на 20 октября полностью выполнили план хлебопоставок государству и закончили засыпку семян.

Указ Президиума Верховного Совета РСФСР о дне выборов в местные советы депутатов трудящихся вызвал новую волну соревнования среди колхозников. Они взяли на себя обязательства не позднее 30 октября вывезти натураплату за работу МТС и выполнить план картофелеставок государственному, к 7 ноября полностью закончить ремонт скотных дворов, подвести на фермы корм.

Колхозник Антон Липницкий, выступая на собрании, сказал:

— Выборы в местные советы депутатов трудящихся будут великим праздником для народов нашей красной родины. Мы колхозники, как и весь советский народ, знаменательную дату — 24 декабря 1939 года встретим новыми производственными победами, отдадим свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

А. Будно.

Укомплектуем колхозные фермы

Колхозники колхоза „Красный восток“, с большим воодушевлением встретили постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о развитии общественного животноводства в колхозах. Они ваде борются за укомплектование колхозных ферм. Ими продано колхозу 13 голов крупного рогатого скота.

Колхоз на МТФ к 1 января 1940 года должен иметь крупного рогатого скота 40 голов, из них 10 коров. Этот план уже выполнен полностью. Производится закупка телят сверх плана. Поголовье свиней должно быть 35, из них 8 свиноматок, имеется 26 голов, из них 4 свиноматки. Овцестроение вместо 60 имеется 68.

Колхозники, включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, обятались полностью укомплектовать колхозные фермы к XXII годовщине Великого Октября.

С. Медведев.

Внеочередная сессия Верховного Совета БССР

Президиум Верховного Совета БССР постановил:

Созвать внеочередную 3-ю сессию Верховного Совета БССР в городе Минске, 1 ноября 1939 года.

(ТАСС).

Итоги выборов в Народное собрание Западной Украины

22 сентября 1939 года по всей Западной Украине проходили выборы депутатов в Украинское Народное собрание. Выборы происходили на основе всеобщего, равного, прямого избирательного права при тайном голосовании.

По данным избирательных округов, из общего количества 4 миллиона 776 тысяч 275 избирателей Западной Украины, принимало участие в голосовании 4 миллиона 433 тысячи 997 человек, что составляет 92,83 процента от общего количества избирателей.

За кандидатов, выставленных крестьянскими комитетами, временными управлениями, собраниями рабочих по предприятиям, собраниями рабочей гвардии, собраниями интеллигенции, голосовало 4 миллиона 32 тысячи 154 человека, что составляет 90,93 процента к числу голосовавших.

Красноармейцы, командиры и политработники частей украинского фронта, расположенных на территории Западной Украины, участие в голосовании не принимали.

Из 1484 избранных депутатов 1245 мужчин, женщин — 239.

Итоги выборов в Народное собрание Западной Белоруссии

Закончены выборы в Народное собрание Западной Белоруссии. Выборы проходили на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права притайном голосовании.

По данным окружных избирательных комиссий зарегистрировано избрание 927 депутатов.

В 2-х избирательных округах Высоко-Мазовецкого уездабаллотированые кандидаты не получили абсолютного большинства. По этому, согласно статьи 59 „Порядка организации выборов в Народное собрание Западной Белоруссии“, в этих округах назначены новые выборы.

Из общего числа 2 миллиона 763 тысячи 191 избирателя, в голосовании на

выборах в Народное собрание Западной Белоруссии принял участие 2 миллиона 672 тысячи 280 избирателей, что составляет 96,71 процента.

Во всех избирательных округах голосовало за кандидатов, выставленных крестьянскими комитетами, временными управлениями, собраниями рабочих по предприятиям, собраниями рабочей гвардии и собраниями интеллигенции, 2 миллиона 409 тысяч 522 человека, что составляет 90,67 процента к общему числу участвовавших в голосовании.

Из числа 927 избранных депутатов в Народное собрание Западной Белоруссии — 804 мужчины и 123 женщины.

Созыв Народного собрания Западной Украины

Созыв Народного собрания Западной Украины назначен на 26 октября 1939 года, в городе Львове.

Созыв Народного собрания Западной Белоруссии

Комитет по организации выборов в Народное собрание Западной Белоруссии 28 октября 1939 года, в городе Белостоке, созвал Народное собрание Западной Белоруссии.

(ТАСС).

День нашей страны

Совет Народных Комиссаров СССР принял решение установить на Перекопе монументальный памятник погибшим при взятии Перекопа в 1920 году, героям Красной армии. Открытие памятника приурочивается к 20-летию взятия Перекопа — 8 ноября 1940 года.

В Воронежской области закончено строительство одного из крупных в СССР Елань-Коленовского сахарного завода.

Памятники Владимиру Ильичу Ленину сооружаются к 22 годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции в станице Павловской и Верхне-Бакинском рабочем поселке Краснодарского края.

Больше 2 тысяч девушки колхозниц Дона занимаются в этом году на курсах МТС, школах механизаторских кадров и кружках трактористов. 794 девушки получили специальность тракториста, 507 — комбайнера.